
 
 

 
Haupt- und Finanzausschuss  
Wahlzeitraum 2024 - 2029 

 

 
 

Niederschrift 
 
über die 2. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (HFA/02/2024-2029) der Stadt 
Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 15.10.2024, 18:30 Uhr bis 18:33 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Haupt- und Finanzaus-

schusses vom 17.09.2024 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen 
4. Verschiedenes 

 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf     Bürgermeister 
Döpel, Peter    Ausschussmitglied - Stadtrat   
Engler, Steffen   Ausschussmitglied - Stadtrat  
Franz, Alexander   Ausschussmitglied - Stadtrat   
Greiling, Prof. Dr. Werner  Ausschussmitglied - Vertretung für Herrn Helmut Gumpert 
Müller, Enrico    Ausschussmitglied - Stadtrat   
Rebelein, Dieter, Dr.   Ausschussmitglied - Stadtrat  
Will, Danny    Ausschussmitglied - Stadtrat  
Sachse, Carsten   Stadtratsvorsitzender 
Oertel, Frank    Ortsteilbürgermeister Linda 
Otto, Sylvio    Ortsteilbürgermeister Breitenhain-Strößwitz 
Wunsch, Thomas   Ortsteilbürgermeister Knau 
Heim, Alexander   Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Jansen-Schleicher, Heike  Fachdienstleiterin Verwaltung 
Schwalbe, Ronny   Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
Klimkeit, Manuela   Schriftführer 
 
Abwesend: 
Gumpert, Helmut   Ausschussmitglied - Stadtrat – entschuldigt  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Bürgermeister eröffnet die 2. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des Haupt- 
und Finanzausschusses ordnungsgemäß geladen worden sind. Von acht Mitgliedern des Haupt- 
und Finanzausschusses sind acht Ausschussmitglieder anwesend. Der Haupt- und Finanzaus-
schuss ist somit beschlussfähig. Seitens der Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses 
sowie der Fachbereichsleiter und der Fachdienstleiterin erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Neustadt an der Orla bestäti-
gen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 2. Sitzung des Haupt- und Finanzaus-
schusses der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
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 - 2 - 

 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Haupt- und Fi-
nanzausschusses vom 17.09.2024 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 1. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 
17.09.2024 konnte im Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens der Ausschuss-
mitglieder sowie Fachbereichsleiter und der Fachdienstleiterin erfolgen keine Änderungsvor-
schläge.  
 
Beschluss Nr.:  HFA/007/02/2024 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Neustadt an der Orla geneh-
migen die Niederschrift aus der 1. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt 
Neustadt an der Orla vom 17.09.2024 (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 2  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen 

Es sind keine Bürger anwesend.  
 
 
TOP 4:  Verschiedenes 

Es gibt folgende Wortmeldungen: 
 
Auf Anfrage von Herrn Dr. Rebelein bezüglich der zusätzlichen Stadtratssitzung im November, 
teilt der Bürgermeister mit, dass diese aufgrund von Vergabeleistungen für die Landesgarten-
schau stattfinden muss.  
 
Herr Dr. Rebelein verurteilt den Einbruch in die Postfiliale in Neustadt. Die Täter müssen so 
schnell wie möglich gefunden werden. Der Bürgermeister verweist darauf, dass Schmierereien 
und Einbrüche ein zunehmendes Problem in der Stadt sind. Geplant ist, in eine der nächsten 
Stadtratssitzungen Vertreter der örtlichen Polizei einzuladen. Sie werden gebeten, über die ak-
tuelle Situation zu informieren.  
 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet der Bürgermeister den öffentlichen Teil der 
Sitzung um 18:33 Uhr Nach einer kurzen Unterbrechung wird die Sitzung mit dem nichtöffentli-
chen Teil fortgesetzt.  
 
 
 
 
Ralf Weiße Manuela Klimkeit 
Bürgermeister  Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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